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Capua-N apoli, si sfollerebbero i t reni di-
ret t i , appagando i giusti desideri di quelle 
popolazioni, Nè trovo giusta l 'obbiezione 
che mi fu mossa che sulla l inea Napoli-Ca-
s te l lammare è stato introdotti? il servizio 
economico unicamente per vincere la con-
correnza che f anno a quella linea le t r am-
vie. Il servizio di S ta to non è un servizio 
commerciale, ma è un i m p o r t a n t e servizio 
pubblico e quindi deve agevolare i t raspor t i 
appunto dove mancano e non dove ci sono 
già mezzi di t raspor to economici. 

l o comprendo, onorevole sottosegretario 
di Sta to , che la tar iffa a t tua le f r a Napoli 
e Capua sia inferiore all 'ordinaria, ma essa 
è cer tamente superiore del 30 per cento alla 
tariffa della linea Napoli-Torre Annunzia ta . 

Seguirò il giusto consiglio dell 'onorevole 
sottosegretario di S ta to , eccitando le am-
ministrazioni locali a presentare subi to la 
loro domanda e sono sicuro che esse la pre-
senteranno e che il ministro provvederà 
senza indugio. 

Preseniazione di disegni di legge. 
COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 

industria e commercio. Domando di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
COCCO-ORTU, ministro di agricoltura, 

industria e commercio. Mi onoro di presen-
tare alla Camera il disegno di legge sul ri-
poso set t imanale , approva to dal Senato del 
Regno. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro di agricol tura, industr ia e com-
mercio della presentazione del disegno di 
legge sul riposo set t imanale , approva to dal 
Senato del Regno. 

LÀCAVA, ministro delle finanze. Ch i 'do 
di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
LACAYA, ministro delle -finanze. Mi onoro 

di presentare alla Camera i seguenti due 
disegni di legge : 

Is t i tuzione degli uffici tecnici central i 
per i monopoli dei sali e dei tabacchi . 

Tabella del prezzò del t r inc ia to for te 
prima quali tà, e del t r inciato for te qual i tà 
superiore ». 

Prego la Camera di inviare questi due 
disegni di legge alla Commissione del bi-
lancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro delle finanze della presentazione 
dei seguenti disegni di l egge j 

Ist i tuzione degli uffici tecnici centrali 
per i monopoli dei sali e dei tabacchi . 

Tabella del prezzo del t r incia to for te 
di pr ima qual i tà e del t r inc ia to for te qua-
li tà superiore. 

L'onorevole ministro chiede che questi 
due disegni siano inviat i alla Commissione 
del bilancio. (Pausa). 

Non essendovi osservazioni in contrar io , 
così resta stabilito. 

Si riprendano le interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Viene ora la interroga-

zione dal l 'onorevole Gat to rno r ivol ta al 
ministro dei lavori pubbl ic i : « per cono-
scere le cause, che hanno de te rmina to il 
trasloco dell ' impiegato Pampers i dalla sta-
zione di Corneto Tarquinia ». 

Ha facol tà di parlare l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to per i lavori pubblici. 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. È molto semplice la r isposta, 
che io debbo all 'onorevole Gat torno. 

Menott i Pampers i è s ta to di recente t ra-
sferito per la decima volta in otto anni, da 
che è al servizio delle ferrovie. È s t a to tra-
sferito, per esigenze di servizio, e per gravi 
mancanze in servizio e fuori . (Commenti). 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di par lare 
l 'onorevole Gat to rno per dichiarare se sia 
sodisfat to. 

GATTORNO. Dovevo a t t endermi la ri-
sposta che mi ha dato l 'onorevole sottose-
gretario di Sta to , perchè ho commesso l'er-
rore di non rivolgere la interrogazione al 
ministro dell ' interno. 

FAOTA, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Sarà per un ' a l t r a volta! 

GATTORNO. lo non in tendevo muovere 
r improvero al l 'Amministrazione delle s t rade 
ferrate , perchè anzi debbo riconoscere che 
essa usò t u t t i i r iguardi a questo impiegato; 
ma siccome egli ha na tu ra lmente le sue 
opinioni politiche e queste sono contrarie 
al Governo, e poiché la Direzione delle fer-
rovie non ne t iene conto, na tu ra lmen te 
dev'essersi occupata di lui l ' au tor i tà locale 
di pubblica sicurezza! 

Sono quindi dolente, lo ripeto, di non 
aver chiamato a rispondere del trasferi-
mento l ' au tor i tà politica, e quindi il mini-
s tro dell ' interno. (Commenti—Siride). 

FACTA, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Domando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
FACTA, sottosegretario di Stato per l'in-

terno. Riparo subito alla sua mancanza, 


